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Biztosabb
Gróf Bethlen István miniszterelnök 

csütörlökön számolt be a képviselőházban a 
hágai konferencia eredményéről. Az egész 
ország színe előtt ismertébe az eseményeket 
s a megegyezés nagy horderejét a miniszter- 
elnök és beszámolója, az elért sikerek hatása 
oly felemelő volt, amilyenre a magyar poli­
tikusok alig emlékeznek a régebbi múltakból 
sem. Gróf Bethlen miniszterelnök fényes 
sikerű parlamenti beszámolójában megállapí­
totta, hogy a hágai megegyezés következté­
ben az ország pénzügyi és gazdasági füg­
getlensége biztosítva lett. Rámutatott arra a 
körülményre is, hogy ha a magyar delegá­
tusok elzárkóznak minden megoldás elől, 
akkor az egyezményt sem Olaszország, sem 
a kisantant delegátusai nem Írhatják alá és 
igy meghiúsult volna az értekezlet minden 
eredménye.

Ezekben a válságos órákban Olaszor­
szág delegátusai teljes erejükkel támogatták 
a magyar delegátusok álláspontját és a nagy­
hatalmak többi delegátusai előtt a magyar 
ügy szószólói voltak. Ennek köszönhető, hogy 
immár szó sem lehetett arról, amiről a kis- 
ántánt delegátusai vérmes reménységgel 
álmodoztak, hogy a magyar delegátusok vo­
nakodása esetén a vitás ügyeket a jóvátételi 
bizottság elé utalják és ez a trianoni béke- 
szerződés mintájára egyszerűen ránk kény- 
szeritetle volna döntését.

Az olaszok hathatós támogatásának 
köszönhető az, hogy ezt az újabb kálváriát 
és megalázást elkerülhettük és e helyett a 
nagyhatalmak delegátusai megfeszített erővel 
éjjel-nappal folytatott tárgyalásokon kénytelen 
voltak addig fáradozni, amig a magyar állás­
pont részéről elfogadható megoldásra találtak.

A magyar álláspont tehát feltétlenül 
győzött. Nem kényszeriihették reánk a kis- 
ántánt akaratát, hanem hosszas fáradozások 
eredményeképen megegyezés jött létre. Ennek 
a megegyezésnek, mint minden egyezségnek 
súlyos természetű pénzügyi feltételei is 
vannak; ezeket azonban nem utasíthattuk el 
magunktól, mert a megegyezés érdekében 
elveink fenntartásával, engedményeket is 
kellett tennünk. A pénzügyi feltételek azonban 
nem elviselhetetlenül súlyosak és különben 
is véglegesen rendezik a háborúból folyó, 
eddig bizonytalanságban tartott követeléseket.

A győzelem bizonyára nem teljes, mert 
hiszen engedmények árán megegyezéssel 
jött létre. A győzelem súlya abban van, 
hogy a kisantant államok ez alkalommal 
először nem érvényesíthették velünk szemben 
szabadon akaratukat és a nagyhatalmak el­
zárkóztak az elől, hogy a kisantant akara­
tának szabad folyást biztosítsanak.

jövő felé.
Éppen ezért a kisantant delegálusai 

meglehetősen rosszkedvűen távortak Hágából 
és a kisantant sajtója savanyu arccal üdvözli 
a „hágai diadalt“.

Különösen megnyugtató az a körülmény, 
hogy a magyar revízió lelkes előharcosa 
Rothermere lord nézete szerint a magyar 
delegátusok jelentékeny sikert arattak Hágában, 
mert a magyar álláspontot sikerült érvényre 
jultatniok. Ami pedig az elvállalt pénzügyi 
terheket illeti, a nemes lord nézete szerint 
tizenhárom év nagy idő és csak annak el­
múltával kezdődik meg a most elvállalt 
terhek fizetése — addig pedig még nagyol 
fordu'hat a világ sora.

A magyar ügy szolgálatában végtelenül 
nagy eredményt jelent, a most elért hágai 
siker, mert ez bebizonyiloíta azt, hogy többé 
nem állunk elszigetelten, magunkra hagya 
tottan a világ népei sorában. Tagadhatatlan 
az, hogy minden oldalról bironyos megértés 
mutatkozik már törekvéseinkkel szemben. 
Snowden maró megjegyzései a kisantantlal 
szemben, a kisantant politikai eltörpülését 
jelentik. Franciaország delegáltjai is bizonyos 
fokú megértést mutatnak irányunkban, ami 
rossz előjel a kisantant további sorsára.

Ha el is kellett vállalnunk bizonyos 
pénzügyi terheket, ezzel az engedménnyel 
tanúságot tettünk, a kisantant részéről 
annyiszor elrágalmazott jóakaratunkról, mely­
nek révén a hágai egyezmény mégis létre­
jöhetett. Ezzel arattuk talán a legnagyobb 
diplomáciai sikert, melynek rövidesen még 
meg kell teremnie gyümölcsét éppen a 
nemzetközi diplomácia terén.

Hágában a magyar ügy tagadhatatlanul 
nagy lépést tett előre, mert leomlott az elő­
ítéleteknek és az irányunkban táplált rossz- 
indulatnak az a magas kőfala, amelyet a 
kisantant hosszú munkával és nagy mester­
kedéssel épített körénk. Most már megnyílt 
körülöttünk a látóhatár. Nyugodtan körül­
nézhetünk és csodálatos, hogy körülöttünk 
csupa sápadt arcokat látunk.

A trianoni béke revíziójára három-négy 
év múlva már rákerül a sor.

V áltókölcsönöket
és hosszúlejáratú 

tőrlesztéses kölcsönöket
legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajdúszoboszlón.

Dr. Túry Zoltán
1873-1930.

Mélységes gyász borult Hajdúszoboszló 
város közönségére. Legjobb, legkiválóbb, leg­
tekintélyesebb fiainak egyike: dr. Tury Zoltán 
m. kir. közigazgatási biró nincs többé az 
élők között. Budapesten vérmérgezés követ­
keztében váratlanul maghalt. Alig néhány 
napja, hegy egy előadás tartására vállalko­
zott a Kaszinóban, ezt azonban már nem 
tudta megérni, mert orrában egy rosszindu­
latú pattanás keletkezett, mely miatt műtét 
alá kellett magát vetnie. Állapota a fellépett 
orbánc miatt csakhamar válságosra fordult 
és egyre rosszabbodott, súlyos komplikációk 
léplek fel nála, mig végre január 30-án 
délelőtt 10 órakor a budai Vöröskereszt 
kórházban szenvedéseitől megváltotta a halál.

Dr. Tury Zoltán néhai Tury Sámuel 
ügyvédnek, a hajduszoboszlói kerület egykori 
hírneves országgyűlési képviselőjének volt a 
fia. Édesatyja korán elhalván, kiskorú test­
véreivel együtt önmagok küzdőtték fel mago­
kat kitartó szorgalommal, becsületes munká­
val és odaadó igyekezettel, hogy később 
belőtök a magyar társadalomnak igazi értékei 
lehessenek. Jogi pályára lépett s tanulmányai 
befejeztével előbb a pénzügyminisztériumba, 
majd a m. kir. közigazgatási bírósághoz 
került fogalmazónak, később elnöki titkárnak. 
Kiváló szolgálatainak elismeréséül 1922 ápr. 
hóban a Kormányzó a közigazgatási bíróság 
itélőbirájává nevezte ki. Itt különösebben az 
adó és illeték ügyekben, közgazdasági és 
pénzügyi kérdésekben tűnt ki erős jogi tu­
dásával, alapos szakképzettségével. De köz- 
és társadalmi téren is nagyarányú munkás­
ságot fejlett ki. A főváros budai részén volt 
működésének központja. Vezető pozíciókba 
került mint a budai polgári kaszinó és egyik 
budai iparos dalegylet elnöke. Ott volt 
mindenütt, ahol dolgozni, fáradni, lelkesíteni 
és áldozni kellett. Mint kitűnő előadó, az 
ország nagyobb városainak meghívására pénz­
ügyi, közgazdasági és társadalmi problémák­
ról tartott lebilincselően vonzó, kiváló tudás­
ról, általános ismeretkörről tanúskodó értékes 
előadásokat. Politikával is szeretett foglal­
kozni. Erős nemzeti érzület hevitette s a 
trianoni átok alatt nyögő magyar nemzet 
talpraállásában megingathatlan hittel bizolt. 
Egyik vezető tagja volt a budai 11-ik kerületi 
egységes kisgazda- és polgári pártnak.

Sokoldalú elfoglaltságai között az iroda­
lomnak is szakavatott tollú munkása volt. 
Ö szerkesztette az „Adó“ című pénzügyi 
szaklapot, amelyről nevét a pénzügyi és 
közgazdasági körök jól ismerték.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász lándor ékszerész üzletét
- a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában ~

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany fa ezüst ÉfcSZBrBhet!
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Hajdúszoboszló város közönségéhez a 
szereidnek s a rokoni érzésnek sok kedves 
szálai fűzték. A múlt évek folyamán a nyarat 
rendesen Hajdúszoboszlón töltötte s az itteni 
hőforrás gyógyvizét minden kü földi forrás­
víznél többre értékelte A szcbosziói gyógy­
fürdő naegyátéielén odaadó szeretettel és 
lelkesedéssel működött. Azt akarta, hogy a 
gyógyfürdő hírnevének megalapozásával ilt 
kifejlett, nagy forgalom legyen, 'a válla kozó 
tőke Hajdúszoboszlón megfelelő befektetési 
bázist nyerjen s míg egyfelől városunkban a 
messzevidék közönsége gyógyulását megta­
lálja, addig másfelől a város polgárai ezen 
a réven lisztes és hasznos polgári jövede­
lemhez jussanak. Városunk iránti szereieíét 
kimutatta azzal is hogy itt birtokot szerzett 
maganak, hogy mint monda: öregségére 
legyen hol iehaj'ani a fejét.

Dr Tury Zoltán a hozzáfordulóknak 
ügyes-bajos dolgaikban mindig készséggel 
állott rendelkezésére, épen ezért sok száz 
ember áldva em egeii az ő jó emlékét.

Dr. Tury Zoltán megdöbbentő halálá­
ról csütörtök délután érkezeti a városba a 
leverő hir, mely fájdalmas részvé el kelteti 
mindenfelé A városházára és kaszinóra 
nyomban kitűzték a gyaszlobogót. A sors 
kifürkészhetien akarata, hogy ily korán, éle 
lének 57-ik évében elveszítettük ői

Temetése tegnap délután ment végbe 
Budapesten, a farkasréti temetőben a ref 
egyház szertartása szerint Hajdúszoboszló 
város közönségéi a temetésen dr. Márton 
Gábor polgármester és Veress Béla villany­
gyári igazgató-főmérnök képviseljék.

A megszomorndoil, gyászos özvegyhez, 
akivel 24 évig a legboldogabb családi életei 
élte, a részvét nyilatkozatok egész halmaza 
érkezett.

Prineip Gavnlo.
Tíz nap múlva a szerb fővárosban 

véres árnyék emlékünnepéi ülik Leleplezik 
a XX század legnagyobb merénylőjének, 
Princ p Gavrilttak a szobrát, aki Ferenc 
Ferdinande! és feleségét e pusztította. A 
müvei! világ borzalma kíséri ezt az aktust, 
amikor Szerbiában a ceremónia megkezdődik’ 
megdobban az egész kulturvilág lelkiismere­
tik szive és ráeszmélünk, hogy nem 
ábránd,^ nem képzelet, nem lidérc, hanem 
meglévő valóság a Balkán véres árnya: az 
orvgyi kosság tradíciója.

Példátlan a történelemben, hogy a bér 
gyilkos nemzeti ideállá magasztosuljon, hogy 
az, aki hitvány zsoldérí, pálinkáért gyilkol, 
a hősök galériájába vonuljon be és az is­
kolás könyvek legendás alakja legyen, hogy 
példájának követésére buzdítsa a tanító 
tanítványait Az eredmény nem fog elmaradni: 
a belgrádi orvgyiikos megdicsőülése glóriát 
von a bérgyiikosmesterség gyakorlóinak feje 
fölé, ez a glória fog fonódni azoknak a feje 
köré is, akik esetleg Zsifkovicsol és a jelen­
legi szerb uralkodót teszik el láb a ói, h; 
sonió aljas és gyáva eszközökkel

A poúiikai harc a tiszta férfiasság 
harca, a harcban nem szentelt vízzel szokás 
harcolni, hanem fegyverr 1 a kézben és aki 
harcba szá'l, erősítse meg szivét, meri tudnia 
kell, hogy el is bukhatik, elérkezik a harc 
leszámítolásához és eszméit baiottkezével

fogja görcsösen magával rántani sírjába. 
Ami azonban 19!4-ben Szarajevóban történt, 
az közönséges orvgyilkosság volt, rendőri 
hir, nem egy mártír önfeláldozó gesztusa, 
hanem ieitatott és agyonpénzelt emberek 
szörnyű erkölcsi megtéveiyedése, az ilyes­
minek a számára nincs kegyelet és nincs 
szobor. Ha egy nép annyira megfeledkezik 
magáról, hogy az alattomos gyilkost oltárra 
emeli és eszményként imádja, az a nép 
végzetes ítéletet hoz önmaga fölött és nekünk, 
akik a szomszédból ezt látjuk vétót kell 
mondanunk és az egész müveit világ lelki- 
ismeretére kell hivatkoznunk, hogy a gyilkos­
ság őrülete megszűnjön és a civilizáció végre 
valahára meghódítsa a Balkánt is.

Mi, magyarok nem voltunk barátai 
sohasem Ferenc Ferdinánd politikájának, 
Ferenc Ferdinánd gyűlölt bennünket, gyűlö­
lettel, ellenszer;vvej viseltetett irántunk De 
abban a pillanatban, ahogy az orvgyilkos 
föl merte emelni a gyilkoló bombát, ez a 
lény, ez a sötét pokolbeli merénylet kihívta 
minden becsületes magyar ember igazság­
érzetét és ki fogja hivni minden hasonló 
alkalommal a jövőben is.

Ha az angolok büszkén a civilizáció 
őreinek és a világ csendőreinek nevezik 
masukat, mi jogosan mondhatjuk magunkat 
a Balkm csendőreinek, mert minden ellen­
ié en, elvi és politikai állásponton túl hiszünk 
a nemzetek fölött álló igazságban és erkölcs 
ben és ennek a nevében tiltakozunk a be'g- 
rádi fekete mise e len, ahol egy nép táncol 
ünnepi himnuszokkal az aljas eyi'kosság 
szobra előtt.
WWWWtitiNiWii WW WWWWWWHWHWWW

— A városi főszámvevői állásra
dr. Hadházy Zsigmond főispán Madarász 
József eddigi főszámvevőt nevezte ki. A 
számfiszíi állás is nemsokára betöltés alá jön.

—- A Gazdasági Bank Részvény- 
társaság Hajdúszoboszlón január 26-án 
impozáns érdeklődés melleit tartotta meg évi 
rendes közgyűlését Hajdúszoboszlón. A köz­
gyűlésen Rásó István alispán elnökölt, az 
Alföldi Takarékpénztári Debrecenből Fischer 
Jenő igazgató és Torma Lajos aligazgató 
képviselték. A közgyűlésen 17550 részvény - 
nyel 52 részvényes jeleni meg, közte Hajdú­
szoboszló város legtekintélyesebb polgárai, 
élükön Bél'eky Lajos ref. lelkésszel és dr. 
Márton Gábor polgármesterrel. Rásó István 
a’ispán megállapítva a határozatképességei, 
üdvözölte a részvényeseket; majd Bélteky 
Lajos és dr. Simon József részvényeseket 
kérte fel a jegyzőkönyv hitelesítésére. Ezután 
Áron Lajos igazgató ismertette a műit évi 
mérleget és eredményszámlát, valamint a

üli
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— A református templomban ma

délelőtt Bélteky Lajos lelkész, a gyermek- 
istenitis telesen és délután Fehér János segéd 
lelkész prédikál

— Dr. Baltazár Dezső tiszántúli ref. 
püspök január 26-án Debrecenbe hazaérke 
zeit. Dr. Baltazár püspök Angijában 16 neves 
poilikussal folytatott megbeszélést. Parisban 
tartózkodásakor az idő rövidsége miatt nem 
tudott megjelenni a köztársaság elnöke előtt.

— A polgármester Budapesten. Dr 
Márton Gábor polgármester szombaton a 
fővarosba utazott Veress Béla viiianygyári 
igazgató-főmérnök társaságában. A gáz^zer- 
ződést kötötte meg a MÁV igazgatósággal.

— A fiirdőbizott ág csütörtökön dél 
előtt 10 órakor dr. Márton Gabor polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott.

— A Hajdúszoboszlói HONSz-csoport 
újabb közgyűlését február 2-án délután 2 
órakor fogja megtartani a már jelzett helyen.

— A Hajdúszoboszlói Takarék- 
pénztár részvénytársaság február 16-án 
délelőtt 10 órakor tartja LX évi rendes 
közgyűlését.

— Főgondnok-beiktató gyűlést tar­
tott január 26-án a református presbitérium. 
A közgyűlésen a teljes presbitérium és igen 
sok érdeklődő ref egyháztag, városi tiszt 
viselő, taniló, rokon, jóbarát jelent meg. 
A főgondnok-válssztásról felvett jegyzőkönyv 
ismertetése után Demién Ferenc lelkész-einök 
magas szinvona u, emelkedett szellemű be­
szédben üdvözölte dr Márton G sbor poigár-

— A Népsi
rendes közgyűlési 
3 órakor lesz a 
gében.

— Előadás
után fél 4 órai ki 
termében a város 
vetkezet létesítési 
terjesztő szakelőai 
Tiszántúli Mezőgi 
ból Meissner Kán 
tani. Felhívjuk vái 
figyelmét ezen elő; 
számosabban jelei 
meghallgatása diji 

— Ipartest! 
szoboszlói ipartest) 
tartotta meg rend 
lett évi rendes 
építőmester elnökit 
lentések elfogadásai

. . . .. , , . , , . zeit. Elnökké esnyeremény-feloszlásra vonatkozó igazgatóság! épüőmestert váll
es felügyelőbizottsági jelentéseket, amelyek elöljáróéi ,amt
bői kitűnt, hogy az intézet ügyforgalma és 
anyagi erősbödése a mull évi súlyos gazda­
sági viszonyok között is rohamosan fejlődött 
s a hite igény'ő közönség várakozását min 
den tekintetben teljes megengedésre kielégí­
tette A felosztásra kerülő 35,884 pengő 
műit évi nyereségből 12 százalék osztalék 
esett részvényenként, összesen 24,000 pengő, 
tőkeiariaíékra pedig 5000 pengő Közgyűlés 
az igazgaiőság és felügyelőbizottság jelenté­
sét egyhangúlag elfogadta s részökre a fel 
menivényt megadta A felügyelőbizoítsíg 
megbízatása lejárván, felügyelőbizottsági la- 
goku közfelkiáltással megválasztattak : Azlen 
Emil r. kalh. esperes-plébános, dr. Békésy 
Jenő kir. közjegyző, Székely József nyug. 
váiosi főjegyző, Farkas Bálint nyug. városi 
tisztviselő, Bartha István a Pesti Kereske 
delmi Bank főtisztviseíője, Tonna Lajos az 
Alföldi Takarékpénztár a'igazgatója. Ezután 
dr Grósz József intézeti jogtanácsos terjesz­
tette elő az alapszabályok módosítására vo 
natkoző igazgatósági előterjesztéseket, me­
lyeket szintén egyhangúlag tett magáévá a 
közgyűlés A tárgysorozat végeztével Áron 
Lajos igazgató szttvbőt jövő meleg szavakkal 
üdvözölte Rásó Is'vári alispánt, az igazgató­
ság iiiusztris elnökét, alispánná történt meg­
választatása alkalmából Kimutatta, hogy az 
intézet rohamos fejlődésében mily hervadha­
tatlan érdemei vannak Rásó alispánnak és 
Conrád Oltónak, a Pesti Magyar Kereske 
delmi Bank ügyvezető igazgatójának s kérte, 
hogy továbbra is tartsa meg az intézetet 
eddigi támogatásában és jóindu a'ában Rásó 
István alispán válaszában úgy a maga, 
mint Conrád igazgató nevében meleg hangon 
köszönte meg az üdvözlést, kijelentette, hogy 
szívesen állana:: ezután is rendelkezésére az 
intézetnek és Hajdúszoboszló város közön­
ségének. Általános éljenzés fogadta az alispán 
szavait, amikor inditványozla, hogy Áron 
Lajos igazgatónak és a bank tisztviselői ka­
rának kifetteit sikeres és eredményekben 
gazdag működéséért köszönet mondassák A 
közgyűlés az elnök lelkes élelése közben 
végződött Közgyűlés után az igazgatóság az 
alispán tiszteletére barátságos uzsonnái ren­
dezett, melyen a város előkelőségei jelenlek 

Itt Bélteky Lajos részvényes üdvözölte

dtl

elöljáróság! tagok 
választásra. Az 
Göblyös Ferenc, 
Domokos Gábor, 
Mihály, Baüa Feri 
Ferenc, Oláh Sándj 
Károly, Székely S| 
Póttagok lettek: B| 
ro y, Cseke János, 
gálóbizotisági tagol 
István és Karácson] 
szavazat adatott bi 
megtartotta első 
következőképen ai 
Ferenc alelnök, 
Nagy Ferenc jegyzi 
Gáli Károly pén; 
masnap hivatalos 

— Abbahagi 
fúrást, A lillafüri 
még mindig 
várakozó áiláspon! 
Földtani Intézet igi 
Lillafüredre és szei 
tokát. Ennek eredi 
hogy a pénzügy 
adni hozzájárulását] 
fúrást tovább föl 
összegeket fordítsál 
létezésre. Előrelát! 
referálják Böckh 
ményét és utána 
kormány végleges 
den valószínűség sí 
telését fogja eredmi 

— A kábái 
a Somogyi-féle vei 
ipartestület kultun 
rendez.

mii

— Anyákon! 
hirdetés: M. Kovái 
Kis Gábor és Szila 
és Áiva Margit, Dq 
Jolán, Elek István 
Házasságot kötöttel 
Kaszás Margit, 
Heién, Szőke IstváiJ 
Halálozás: Mile Ja 
éves, Vargha Pálnl 
Cs. Tóth Pál 81 étivj .uui I - meg

mestert, mint megválasztott egyházi főeond «üsP^nt.- továbbá Áron L jós igazgatót Harsányi István 68
nokot. Dr Márton Gábor főtmndnnk és a bank tisztviselői karát. Rásó alispán az 6 leány.

esti órákban tért vissza Debrecenbe.
Gábor főgondnok az 

esküt letevén, általános tetszéssel fogadott 
beszédben jelez e kifejtendő munkásságának 
irányelvei*. Béke, szeretet, egyetértés és 
munka jegyében fog működni, ezeknek az 
eszméknek diadalra jutásáért fog do'gozni, 
küzdeni Az uj főgondnokot zaiosan meg 
éljenezték Ez ünnepélyes beiktatás után a 
presbitériuma napi tárgysorozatot tárgyal a ie.

A Hajdúszoboszlói borellenőrző 
bizottság iagaivá Dr. Soós János, Bor 
János és K. Szilágyi Bálint helybeli lakoso 
kát 1935 év végéig tartó h táüyai a föld 
mivelés'gyi m kir miniszter kinevezte.

— Üzletáthelyezés Kerékgyáitó Is.ván 
debreceni cipőüzlet tulajdonos ezúton érte­
síti t. üzietfe leit, hogy üzlethelyiségéi a 
Kálvin-térről február 1 -tői kezdve Hunyadi 
utca 18. szám alatti udvari helyiségébe (saiat 
ház) helyezte át.

— A Gazdakör ma egy hete igen 
élénk érdek ődés mellett tartotta meg évi 
rendes közgyűlését saját helyiségében A 
közgyűlésen Borbély Gábor he ybeii földbir 
fokos elnökötí. A közgyűlés jóváhagyta a 
mu t évi zárszámadást és a folyó évi kö t- 
ségvttesi, majd a napirend többi tárgyait
intézte el

— Vadászat az erdőben. Dr Már'on 
G bor po’garmester és a helybeli Vadí"SZ-
tarsas g fan. 31-4n a város erdejében fácán 
vadászatot rendeztek, amelyre hivatalosak 
voltak Debrecenből dr. Hadházy Zsigmond 
főispán Rásó István, alispán, Vasad-/6 Lajos 
k*r. tanfelügyelő is. A vadásza! befejeztével 
a Vadásztársaság és dr Márton polgármes er 
a Kaszinóban estebédet adtak, ° me'yen 
fesztelen jókedv uralkodott

— Építési 
ajánlattételre feliét!] 
irodámhoz, ízlés, i 
tikus olcsó megoidáj 
épületéi fogja kapni 
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Eri! Viktor épitészml 
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ly azon minél 
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jlés. A hajdú 
26-án délután 

kieklődés mel- 
Zubó László 
különböző je- 

jjifás követke- 
Muhy Dániel 

Ezután az 
jzavazás utján 
tagjai lettek: 

i Gáti Károly, 
István, Sándor 
(Miklós, Nagy 

Lajos, Rácz 
ISándor János. 
"Boldizsár Ká­
in. Számvizs 
iszló, Hunyadi 
I Összesen 157 
rány nyomban 
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leg: Göblyös 
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[ihály háznagy, 
uj tisztikar 

megkezdette, 
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fogja meg 
[y a lillafüredi 
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I Lidia 15 éves, 
htett: 5 fiú és
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luljon építési 
tpség és prak- 
|nyék legszebb 

i tanácsadója“ 
ellett bárkinek 

löket szerzek, 
pest, Erzsébet­

id vastagbél- 
vértotódás, 

pipőfájás ese- 
[ József“ ke- 

kis pohárral 
Iszer. Klinikai 
1‘t a Ferenc 
|lü betegeknél 
prenc József 
drogériákban

Emték$7Ak’2 
a tavalyi 
télre?
A tavalyi telnek számos meghűlésére, fájós derekre, fagyott lábakra? 
Az idén mindezen sok bajt elkerülheti; a vastag, meleg posztóval, 
duplaeros gumitalppal és háromszoros gumiszigeteléssel készült
DSSgO cip0 reggeltől estig melegen tartja lábát és a legnagyobb 

hóban vagy sárban sem engedi át a nedvességet; töké- 
I Wes biztonsággal vízhatlan.

Minden más téli cipőnél jobb 
Minden más téli cipőnél olcsóbb

D®B£0

Főelárusitó: PALMA KAUCSUK R.-T., BUDAPEST.
Véres szerelmi dráma. Jól isméit 

fiatal ember volt nálunk Tornyai Sándor 
rendőrfőlörzsőrmester, aki Hajdúszoboszlóról 
kerüli a biharkeresztesi halárrendőrséghez. 
Tornyai három éve külön élt feleségétől, 
Sóvágó Rebekától és fiától. Mikor másfél 
évvel ezelőtt Biharkeresztesre helyezték, meg­
ismerkedett az akkor 17 éves Va ént Zsófiá­
val, akivel azulán vadházasságban éli egyült. 
Tornyai józan állapotban higgadt, rendes 
ember volt, de ha ivóit, gorombán viseike 
deli. Ilyenkor sokszor meg is verte Valent 
Zsófiát. A lányt nagyon elkeseritetie, hogy 
bár Tornyai állandóan házasságot igér neki, 
nem tudott elválni a feleségétől. Az ellentét 
mindig nagyobb lett Közöltük, mig az elmúlt 
szombalon Valenl Zsófia kiadta a Tornyai 
útját és kijelentette, hogy inkább cselédnek 
áll, mintsen tovább tűrje ezt az á apótól. 
Tornyai bánatában ivásnak adta magát. 
Heteken keresztül járta a biharkeresztesi 
korcsmákat. Vasárnap délben ismét elment 
a közös lakásra. Hogy olt mi történt, nem 
lehet kideríteni, meri az esetnek szemtanúja 
nincs. Valent Zsófiának egyik régi barátnője 
déli 12 óra körül be akart menni a házba, 
de az ajtót zárva találta és a konyhából 
hörgésl hallott. Jajveszékelve szaladt Molnár 
tiszthelyetteshez, aki futva ment az eset 
színhelyére. Erélyes kopogtatására belülről 
kinyílt az ajtó. Az ajtó előtt eszméletlenül, 
szörnyű sebtől vérezve feküdi Vaient Zsófia, 
akinek még voll annyi ereje, hogy meg­
fordítsa a kulcsot az ajtó zárjában Benn, a 
szobában, átlőtt koponyával holtan feküdt 
Tornyai Sándor. A leányt nem lehetett ki­
hallgatni, mert egy pillanatra sem tért esz­
méletre Az azonnal előhívott mentőautón a 
berettyóújfalui közkórházba szállították a 
haldokló Valenl Zsófiát, aki este 9 órakor 
— anélkül, hogy magához lért volna — 
sérüléseibe belehalt. Tornyai eltemetéséről a 
rendőrség gondoskodóit, mig Valent Zsófiát 
szegény napszámos édesapja lemetlette el, 
kinek egyedüli gondviselője volt.

Szabadalmakat megszerez, értékesít :
Áron és Molnár

szabadalmi iroda Budapest, VIII.,Rákóczi-ut 15 
Felvilágosítás díjtalan.

Gyertya defektest elhárít

a benzinben, megemészti az égési marad­
ványokat és megakadályozza a gyújtógyertyák 
elkormozódását és elohjosodását. Motorja 
első gombnyomásra beugrik a legnagyobb 

hidegben is.
Kapható minden szaküzletben -- Importőr:
Láng László, Budapest, Lázár-utca 13. Tel.: 185-83.

— Móricz Zsigmond uj regénye: A nagy 
fejedelem. A Nyugat-ban ke. die meg Móricz Zsig­
mond uj regényét. Leghatalmasabb müvét a Tündér- 
kertet folytatja a Nagy fejedelem. Bethlen Gábor 
életét tárgya ja ez a müve. Bethlen első házassága 
és az első va.lásszabadsági harc a felvidéken. 
Móricz Zsigmond vezércikke megvilágítja, hogy a 
Nyugat az egész magyarság iroda'mi fóruma, tehát 
az elszakított területek irói is belekapcsolódnak. 
Vidám, optimista lelkesedés nyilvánul meg ebben a 
számban. Hét költő, három regényíró, kilenc kritikus 
és esszéista ir a legfontosabb témákról. A mai 
magyar irodalom legkiválóbb irói vannak együtt 
élükön Móricz Zsigmonddal. A Nyugat megjelenik 
kéthetenként. Előfizetési ára negyedévre IC pengő. 
Elő lehet fizetni a kiadóhivatalban: Budapest VII., 
llka-u. 31. Telefon: J. 371—46. Póslatakarékpénzíári 
csekkszám: 32,067.

— Budapesti előkelő lapvállalat
helyi képviselői keres e'őfizetők gyűjtésére. 
Garanciaképes urak könnyű munkával nagy 
keresethez juthatnak. Részletes ajánlatok a 
garancia megnevezéssel „Helyi megbízott“ 
jeligére Budapest 62. Posiafiók 282. alá 
küldendők. Megkönnyíteti munka!

— A „Magyar Cserkész“ a Magyar 
Cserkészszövetségnek Vidovszky Kálmán 
szerkesztésében megjelenő lapja pompás 
tartalommal jelent meg. Olvassuk a jubileumi 
számból kimaradt üdvözléseket. Találunk 
levelezési rovatot, emlékezést Hermann 
0 tóról, praktikus cserkészutmutatásokat, pá 
lyázatokat, bő könyvismertetési és hü beszá­
molót az egész magyar és külföldi cserkész 
mozgalom életéről. A lapot Márton Lajos 
kedves és művészi címlapja disziti.

— A volt hadifoglyokhoz közöl fel­
hívást a MAGYAR SZALON legújabb száma, 
amely megkezdi a „Hadifogo!y emlékek“ 
sorozatos közlését. Minden volt hadifogoly 
írja meg fogságának legérdekesebbb esemé­
nyét röviden és kü'dje be a Magyar Szalon 
szerkesztőségébe. (Budapest, V., Váci-ut 1 ) 
A most megjelent száma már közli Lengyel 
Józsefnek a „Nagy börtön“ cimü hadifogoly 
dráma szerzőjének és még másoknak a vissza­
emlékezéseit. Ugyanezen számban jelent meg 
Porzsolt Kálmán kis regénye „Az éhes város“, 
valamint Harsányt' Zsolt érdekes cikke. 
Szép Ernő diákköri emléke, Lakatos László 
humoros tanulmánya a nőkről és még több 
neves iró kitűnő Írása. Közli még a lap a 
szenzációs „Baby Hungária“ (Magyarország 
legszebb gyermeke) pályázat feltételeit, 
amelyen résztvehet minden gyermek díjtalanul. 
A Magyar Szalon árát a nagy érde!ődésre 
való tekintettel 40 fillérre szá liloiták le. 
Mutatványszámot ugyanennyi bélyeg ellené­
ben küld a kiadóhivatal: (Budapest, V., 
Vaci-ut 1.)

Gyümölcsfa, szőlőeessző stb.
megrendelhető

Unghváry Sándornál
NAGYKŐRÖS

jygjT' Kérjen árjegyzéket! "*&£&

5. sz. Független Hajdúság 3
— A gyümölcsfakarbolineum és 

m szkénlé házi készítését ismerteti a 
„Növényvédelem“ és „Kertészei“ legújabb 
száma. Cikkeket közöl még a növényneme- 
sités csodáiról, a téli védekezés hibáiról, a 
beteg szobanövényekről, a sző'ő kézben 
oltásáról, a dinnye termesztéséről, a gyü­
mölcsfák ültetéséről, a melegágy készítéséről 
stb A dúsan illusztrált két szaklapból a 
„Növényvédelem“ kiadóhivatala (Budapest, 
V, Fö'dmivelésügyi Minisztérium) e lapra 
való hivatkozással díjtalanul küld mutatvány­
számot.

2737—1929. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t -c 102. g-a éneimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir 
járásbíróságnak 1929. évi 3189. számú vég­
zése következtében dr. Ticz János ügyvéd 
által képviselt Révész Imre javára 40 P 80 
f s jár. erejéig 1929. évi november hó 7-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felüífoglalt és 2400 P-re becsült következő 
ingóságok, u m.: csépJőgarnitura, darálógép 
nyilvános árverésen eladóinak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. évi 6353. számú végzése 
foiylán hátralékos tőkekövetelés, ennek 1929 
évi április hó 20 napjától járó 8 százalék 
kamatai, V3% váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Kábán, a 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő meg­
tartására 1930. évi február hó 4-ik 
napjának délutáni 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. LX, t -c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 6

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. l.-c 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1929. évi dec. 
hó 28 napján

Páll Ferenc
_________ kir. bir. végrehajtó.

2857—1929. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti közp. kir 
járásbíróságnak 1928. évi 232750-2. számú 
végzése következtében dr. Morvái Béla ügy­
véd által képviselt Hofherr és Schrantz javára 
560 P s jár. erejéig 1928 évi október hó 
13-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 2400 pengőre 
becsült következő ingóságok, u. m.: cséplő- 
garnilura, daráló gép nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. év 5354. számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés ennek ka­
matai, 1/3°/o váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig Kábán a 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő meg­
torlására 1630. évi február hó 4-ik nap­
jának délutáni */4 4 órája határidőül kitüze­
tik és ahhoz a venni szándéko-ók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai érteimében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felüifoglaltaiták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1929. évi dec. 
hó 29. napján.

Páll Ferenc
 kir. bir. végrehajtó.

Hirdessen a Független Hajdúságban



Független Hajdúság D. SZ.

MEGHÍVÓ.
A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár

LX. évi rendes közgyűlését
1930. évi február hó 16-án, délelőtt 10 órakor 
fogja Hajdúszoboszlón, saját helyiségében 
megtartani, melyre az intézet részvényesei 

tiszteletiéi meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és feiügyelőbizottság 

jelentése a lefolyt üzietévről, az 1929. évi 
mérleg megállapítása és határozathozatal a 
nyereség felosztása iránt.

2. Az igazgatóság és a feíügyelőbizott- 
ság részére a íelmenlvény megadása.

3. Öt igazgatósági tag választása. 
Hajdúszoboszló, 1930. évi január hó 25.

Az igazgatóság.
JEGYZET. Az igazgatósági és felügyelő- 

bizoisági jelentés, mérleg és zárszámadási 
iratok a közgyűlést megelőző 8 napon belül 
az intézet helyiségében megtekinthetők.

Alapszobály 13 §-a: A közgyűlésen 
csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati 
jogát, ki részvényeit le nem járt szelvényei 
vei együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal 
az intézet pénztáránál letette.

Olcsó árak! Kifogástalan jó áruk!
Divat voilok, uj minták 
Bembe rg selyem legújabb — — IP 
„Nansu“ baiisí 1—, 160. 1 75 P
Ing pupiin — — — — — 2 P 
Kanavász - 90, P!0, 120, P30P 
Sifon és vászon — 65, — 70, — 75, — 
Liliom különlegesség — — — 1 P 
Alsó lepedő vászon 145 széles — 2 P 
Paplanlepedővászon 180 széles — 3 P 
Futőszőnyeg la — — — — 2 P
Sevilla — — — — — — 3P
Gyapjú delin — — — — — 2 P
Gyapjú kazán — — — — 3 P
Flanel takaró— — — — — 2 P
Angol ruha bársony fekete és 

Tegeih 6 —, 7 50, 8
Liberty szatin la. — — — —IP 
„Ramóna“ Düchess estélyi ruhákra 4P

95 f. 
98 f.

58 f.

80 P 
75 f 
10 f. 
30 f. 
10 f. 
50 f. 
20 f. 
60 f 
80 f.

Crep de chine nehéz — 6 P 50 f.

Mérleg-számla 1929 december hó 31-én: 
VAGYON. Készpénz 13749 P 96 f. Girószámlán 
fennálló követelések 1998 P 89 f. Értékpapírok (ki­
mutatás szerint) 1185 P 481. Váltótárca (jelzátogilag 
biztosítva 521686’— P, Személyi hiteiü váltók 
16117V— P) = 682857"— P. Folyószámlái adósok 
7130 P 05 f. Jelzálogos kötelezvény kölcsönök 
4450-— P. Berendezések és felszerelések 600'— P. 
Intézeti székház 2000>— P. Átmeneti kamatok 
29G0-— P. Összesen: 734871 P 38 f. — TEHER. 
Részvénytöke 50000— P. Tartalékalap 7550— P. 
Nyugdíjalap 6900— P. Takarékbetétek 227362 P 
62 f. Folyószámlái hitelezők 18033 P 13 f. Visszie- 
számitolt váltók 402,212-— P. Fel nem vett osztalék 
261 P 45 f. Hátralékos betétkamat-illeték 526 P 36 f. 
Átmeneti kamatok 11736— P. Folyó évi tiszta nye­
reség 10289 P 82 f. Összesen: 734871 P 38 t.

Üzleteredmény-számla 1929 december 31. 
VESZTESÉG: Fizetett kamatok (Betétek után 19544 
pengő 46 fillér, Folyószámlák után 1238 pengő 70 
fillér, Visszleszámitoit váltók után 4;336 pengő 31 
fillér) = 63119 pengő 47 fillér. Üzleti költségek 
5645 pengő 58fillér. Tiszti fizetések 10980— pengő. 
Nyugdijjárulék 912 — pengő. Adók és illetékek 3608 
pengő 75 fillér. Betét- és folyószámla-kamat illeték 
1039 P 14 f. Adomány 38 P 04 f. Tiszta nyereség 
10289 P82 f. Összesen: 95632 P 80 fillér. NYERE­
SÉG: Kamatjövedelem (Leszámitolt váltók után 

94777 pengő 20 fillér, Jelzálogos kötv. kölcsönök 
után 431 pengő 50 fillér, Folyószámlák után 15-— 
pengő, Értékpapírok uián 33 pengő 60 fillér) — 
95257 pengő 30 fillér. Jutalékok és dijak 375 pengő 
50 fillér. Összesen: 95632 pengő í-0 fillér.

Hajdúszoboszló, 1929 december 31.

Az igazgatóság.

Eladd ingatlanaié
Egy újonnan épült ház I. tized 160 sz. 

alatt 'eladó.
A Csatorna-kertben 1080 négyszögöl 

szőlő jutányos áron eladó.
A kabai-ut mentén 16 ho!d föld eladó 

Értekezni lehet: VI. tized 393. sz. alatt.

Taftalin la — — — — — 3 P 60 f
Nyersselyem, legjobb — — — 5 P 20 f.
Georgette nehéz m. — — — 8 P __ f.
Gyapjú ripsz minden színben !00 sz. 3 P 60 f' 
Crepella tiszta gyapjú — — — 5 p 28 f.
Cord bársony legjobb — — — 3 P 40 f.
Rave Copper legjobb — — —IP 85 fé 
Paplan brocát 140 széles — — 5 P 50 f.
Froiir törülköző — — —   2 P 50 f!
Damaszt, Schroth v Liliom gyárim. 2 P 30 f.

Harisnyák, keztyük, 
reformnadrágok, kabátok 

napiárnál 30százalékkal olcsóbban.
Menyasszonyi kelengye 

vásárlásra a legjobb alkalom!

BF
Debrecen, Szent-Anna-utca 2. szám.
........ ...... ........................................................................................ ................................................................... I»iii.n.lllitili:ml.,.[lt,„„||||t,|||,|||,.t„|,|„1|,[[,||ml(|||[|(1[|[

Haj duszoboszléiak találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
i ír ^UöAPF.ST, VI., Podmamtzky-utea 8. 
i j nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámoií (Iníerunbán): 20243,291-3». Sürgönyeim • Hotelist i
i j Minden modern kényelemmel berendezeti elsőrangú családi szálloda, műiden szobában I! 
i I kozPon'> füle» hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 1! 
i I fodroz-erem A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal

MEGHÍVÓ.
A Gazdasági Bann Hajdúszoboszlón Részuény- 
íarsasággal kapcsolatos Hépsegélyző Szövetkezet
1930 évi február hó 12-én, délelőtt 10 órakor 
tartja a Gazdasági Bank R-T. Hajdúszo­

boszlón üzleti helyiségében

XXIIi-ik Évi rendes közgyűlését,
amelyre a t. szövetkezeti tagok tisztelettel 

meghivatnak.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
jelentése az 1929.

H HORtlER BÉLA ÖRÖKÖSEI
Bánom-kerti szőlő-földek
együtt, vagy darabonként eladók.
Eladó a Rákóczi-ut 311. c) számú sarokház (4 
“ szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek­
kel), továbbá a 11. t. 87-88. sz. kettős házasudvar.
Értekezni lehet a központi irodában.

1 Az igazgatóság 
üzietévről.

2. Feiügyelőbizottság jelenlése, a mér 
leg megállapítása.

3. Határozat a felmentvény tárgyában.
4. igazgatósági fagok alapszabá'yszerü 

megválasztása.
5. Felügyelőbizotfsági tagok alapsza- 

bályszerü megválasztása.
6 Esetleges indítványok.

TUDNIVALÓK: Az 1929. évi mérleg 
és eredmény-számla a vonatkozó iratokkal 
együtt az intézeti helyiségben a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Eladó ház és föld.
ifj K. Tóth Jánosné VII. tized Bercsényi­

be3 304. szám alatti házasudvara, esetleg 
két részben is, örökáron, szabad kézből 
eladó. Ugyanannak tulajdonát képező és a 
Bácsvölgyön levő 10 kát. hold föld szintén 
eladó. Venni szándékozók fentnevezett tulaj 
donost keressék meg a helyszínen.

Az 1. tized Kossuth 
utca 240. sz. a!atü 

házasudvar (4 szoba és mellékhelyiségek) 
eladó. Ára: kilenc hold föld, vagy annak 
napiára. Értekezni lehet: Kovács Lajos 

tulajdonossal a helyszínen.

Borbély tanulónak
ügyes fiú felvétetik:

Szabó László borbély- és fodrász-üzletébe
Hajdúszoboszló, Gönczy Pál-utca (Tyukpiac).

Saj áttermésü 
uradalmi fajbor

ötven literen felül
negyventől ötven fillérig literenként eladó. 

Hordót belét ellenében kölcsönzők.

Olcsóbblettahamatl
Pénz—kölcsönöket 
újból folyósittat

a legelőnyösebb feltételek mellett:

HOSEfifELO JBllOS BOHRHOZ
Hajdúszoboszló, Szilfáhalja-ut. (Balia ház.)
Jó családból való ügyes fiu 
nyomdász-tanulónak fizetéssel 
felvétetik a Körner-nyomdában!
j WWMHNWHWWMWHMMMWMHWHMMMMHHMHNMIM

TíliHIL-MOZEÓ
Eladó bázaíudrep.

EMő Itázasudm A főtér közeiében, 
Nádudvari-ut ! 1 

szám alatt újonnan épül! két szoba, konyha 
kamara és melléképületekből álló házasudvar 
eladó. Értekezhetni: Kaszás János tu la dunossal.

Nyomatott Körner Béta Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1930-66

Ma, vasárnap, február hó 2-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

rá Bírna
Tolstoi Leó világhírű regényének, mely 
egy szép asszony és egy orosz cári 
gárdakapitány izzó szerelmét örök/teile 
meg. csodás tartalmú filmváltozata 
10 felvonásban. Remek felvételek! 

Főszereplők :
GRETA GARBO és JOHN GILBERT.

Hisérő burleszH. Magyar Híradó.


